

这个母亲真荒唐 带着孩子偷手机

一部正充电的手机，转眼竟不翼而飞。民警顺藤摸瓜，真相令人咋舌。一名年轻母亲不仅当着六七岁儿子的面顺手牵羊，还盗刷手机微信零钱，直奔万达广场带孩子“潇洒”玩乐。7月26日，记者从迎泽警方了解到，盗窃违法人员冯某已被郝庄派出所民警抓获。

失物牵出窃案

6月底，朝阳街一家快餐店的店员在工作中发现，餐桌上有一部没有锁屏密码的手机。考虑到可能是顾客落下的，店员通过手机通讯录的信息，辗转联系上失主王师傅。

手机失而复得，王师傅在惊喜之余，却感到十分不解。前一天，他的手机在充电时不翼而飞，次日竟被“遗落”在快餐店。为弄清来龙去脉，王师傅向郝庄派出所报警求助。

原来，王师傅是朝阳街一家商场的保安，商场大厅靠近出入口的位置有一处手机充电台，供大家免费使用。前一天中午，当值的王师傅给自己的手机充电，考虑到充电台离执勤位置不远，且午间客流量不大，他就没怎么留意正充电的手机。不久，王师傅去卫生间解手，一会儿的工夫，手机不见了。

女子带娃行窃

郝庄派出所民警通过公共视频发现，案发当天中午，一名穿蓝色上衣、黑色裤子的年轻女子带着一名六七岁的男孩走进商场后，径直走向右侧的充电台，短暂徘徊见无人注意，便将一部正在充电的手机揣在兜里离开，而身旁蹦蹦跳跳的男孩，全程目睹年轻女子这一通操作。

同时，王师傅在认领手机后告诉民警，手机微信账户中的钱全没有了。通过微信付款记录，民警查明这部手机被盗后在便利店、奶茶店等有5笔消费支出，共计290余元。通过相关店铺的公共视频，民警锁定了使用手机支付的正是那名蓝衣女子，进一步摸排取证后，将盗窃违法嫌疑人冯某抓获。

如此言传身教

短评

经查，26岁的冯某是临县人，有盗窃前科，出现在涉案视频画面中的男孩，正是她的儿子。案发当天，冯某带着孩子去商场购物，一时起贪念，当着孩子面顺走了他人手机。随后，她注意到手机没有锁屏密码，而微信零钱中还有几百块钱，便带着儿子直奔万达广场，买奶茶、坐游乐车潇洒挥霍，玩得不亦乐乎。事后，为逃避风险，自作聪明的冯某在快餐店就餐后随手丢下偷来的手机，心存侥幸，妄想撇清关系。

“当面看着妈妈偷东西，这会给孩子带来什么样的影响，你想过吗？”在询问室里，面对民警的询问，冯某默不作声。目前，盗窃违法人员冯某已被处以行政拘留15日的治安处罚。

民警提醒，父母是孩子的第一任老师，一言一行对孩子起着潜移默化的作用，为人父母更应当以身作则，给孩子树立良好榜样。

记者 辛欣 通讯员 白林杰

如此言传身教 要不得

家庭是孩子的第一所学校，父母是孩子的第一任老师。本案中，年轻母亲当着孩子的面，顺手牵羊占小便宜，可能是认为孩子还小，不会对他产生负面影响。殊不知，每个孩子都是父母的影子，想让你的孩子成为什么样的人，你就要先成为那样的人。

与涉案女子须承担行政拘留的代价相比，孩子可能承受的身心危害更难以想象，更深远。

为人父母者，必须首先提高自己的规则意识，约束自己的言行，才能言传身教，以身作则。



7月25日晚，晋源区姚村镇枣元头村村民在村广场上表演非遗项目风火流星，为山村的夜晚增添了活力。
王韵菲 摄

上报线索268条 警方抓获12人 “巨轮义警”守护群众平安

本报讯（记者 刘友旺 通讯员 李莹 强雁翔）上报线索268条，警方根据线索抓获违法犯罪嫌疑人12名……7月25日，在公安杏花岭分局巨轮派出所召开的“枫桥经验”宣讲会暨“巨轮义警”表彰大会上，民警讲述的几起案例，凸显出了义警队伍守护邻里平安的重要作用。

7月7日，华苑巷某小区发生入室盗窃案，居民存放在地下室的两箱汾酒被盗。小区保安协助民警调取公共视频时，社区网格员任女士记住了嫌疑人的特征。次日下午1时许，任女士外出时，正巧碰见了嫌疑人，马上拿起手机，在警网融合工作群中发布消息：“我发现小偷了！”社区民警张誉中立即通知网

格员继续盯紧目标，并提醒她注意安全。随后，张誉中与其他民警迅速赶往现场。前后仅仅10分钟，犯罪嫌疑人白某便被抓获归案。

6月4日凌晨，巨轮派出所综合指挥室接到中车社区义警队员的电话，在小区门口抓到一名散发色情小广告的人员。民警立即赶到现场，将违法嫌疑人带回处置，依法予以行政拘留。3月24日，中车小区发生一起陌生男子尾随事件，民警调查后迅速锁定了嫌疑人，但因其戴着口罩一时无法确定身份。随后，中车社区的义警队员轮班进行蹲守，并立即告知社区民警，配合公安机关将嫌疑人抓获。

据介绍，自“两队一室”警务机制改

革开展以来，巨轮派出所配齐社区警务队警力，扎实推进“全警入网 警网融合”，将网格员对于社区“人熟、地熟、情况熟”的优势与社区民警“懂法律、讲政策、会调解”的优势深入融合，并将685名网格员、平安志愿者、治安积极分子、治安信息员进行融合，建立了“布局合理、警民联动的“巨轮义警”群防群治队伍。派出所辖区内，12个社区分别组建了“巨轮义警微信工作群”“警网工作群”，民警及时在群里发布动态，指导开展巡逻防控、安全防范等工作。

今年以来，“巨轮义警”累计向巨轮派出所上报各类线索268条，派出所100%核实处置，并根据线索抓获违法犯罪嫌疑人12人，有效维护了辖区稳定。

女孩跳桥轻生 网约车司机一把拉回

本报讯（记者 杨沫）女孩因情感问题和家庭矛盾欲跳桥轻生，幸好遇到了热心的网约车司机谢磊，一路陪伴开解她，并在其准备跳桥的一刹那将女孩拉了回来。这两天，谢磊见义勇为救人的英勇事迹在网约车圈里传为美谈。7月25日，滴滴出行授予谢磊“公益榜样司机”荣誉称号，并给予2000元奖励，鼓励其正能量行为。

事情还得从十几天前说起。7月15日晚8时51分，刚刚送完乘客的谢磊接到了一个来自花小猪开放平台的特殊订单，“一般乘客定位都是某某小区、饭店，或是商场等非常具体的地点，但是那个订单的目的地却是一座桥。”凭借多年跑网约车的经验，谢磊感觉有点蹊跷，便开始留心乘客。到达接乘客的地址后，谢磊发现，这名女乘客蹲在路边，

情绪低落，上车后就开始哭了起来。察觉到异常的谢磊一边询问女孩原因，一边开解她。女孩小丽（化名）说，自己因为家庭琐事和家人闹了矛盾，再加上情感不顺，所以才心情不好，打算去桥上散心。大约9时20分，到达目的地。小丽下车后，往桥上走去。谢磊本要离开，可是看着小丽的背影实在放心不下，只好打开双闪，将车临时停放于桥头，自己则下车步行悄悄跟在小丽身后。

担心小丽做出过激的事情，细心的谢磊一边观察其行动一边拨打110报警。110指挥中心立即指令辖区民警出警，并联动通知120等部门协同配合。这之后，几次看到小丽将身体探出桥外，向下张望，谢磊主动上前开解劝说，让她不要做傻事。就在此时，120给他打去电话确认位置，担心刺激到小丽，

谢磊走到离她四五米远的地方接听电话，然而就是这么一瞬间，当谢磊再次回头时发现，小丽已经跨出桥面栏杆，准备跳桥。千钧一发之际，谢磊赶忙冲上前来拉住小丽，在两位过路男子的协助下，三人一齐将小丽从栏杆外拉了回来。

在众人的极力劝阻下，小丽放声大哭。几分钟后，老军营派出所民警赶到现场，将女子带回派出所进一步安抚，并联系其家人，由家属安全接回家中。

“很庆幸及时把女孩拉了回来！相信换成别人，也会这么做的。”事后，谢磊回想救人细节，依然十分感慨，平台在日常培训时，也会提醒司机要注意乘客安全，必要情况下第一时间拨打110、120，最大限度为乘客提供安全、舒适的出行服务。

趁着家人熟睡 跑出宾馆迷路

本报讯（记者 刘友旺 通讯员 王雁霏）深夜，一名跟随家人到太原治病的小男孩，趁着爷爷奶奶熟睡，独自跑出宾馆去玩耍，结果迷了路。7月25日凌晨，杏花岭派出所民警巡逻发现小男孩，及时将他送回家人身边。

当天凌晨2时30分许，杏花岭派出所民警夜巡至五一路附近时，注意到一名七八岁的小男孩独自站在路边，神情非常紧张，疑似迷路。见此情形，民警赶紧停车下去了解情况。

看到警察叔叔，小男孩立即有了安全感。和孩子耐心沟通后，民警得知他和爷爷奶奶从老家来到太原，准备去省儿童医院看病，晚上住在医院附近的一家宾馆里。半夜，小男孩睡不着，便趁着爷爷奶奶熟睡，一个人悄悄从房间跑出来到大街上玩耍，随后便找不到回宾馆的路了。

根据孩子提供的线索，民警立即对省儿童医院周边的宾馆展开排查，经努力找到了他们入住的宾馆，将孩子安全交到爷爷奶奶手中。离开前，民警告知孩子要听家长的话，不能单独出行，同时告知两位老人要认真看护孩子，防止再次走失。